

“生命大接力”故事①

博兴5岁女孩捐髓救姐姐

文/片 本报记者 张牟幸子



孙明珠(右)和姐姐在一起。

博兴15岁的小姑娘孙明慧患有再生性贫血7年,病情日益恶化后,最好的治疗方法就是骨髓移植,幸运的是她5岁的妹妹孙明珠和她配型成功,“我喜欢姐姐,我一定要救姐姐”。不过高达35万元的手术费将孙明慧挡在了手术室外。

15岁女孩患再生性贫血7年

7日上午,在滨州市人民医院血液科病房内,记者见到了15岁的孙明慧,长时间与病魔斗争让这个小姑娘的眼中充满了坚强。孙明慧的妈妈李红梅告诉记者,2006年8月份的时候,孙明慧就经常感觉全身无力和流鼻血,后来到滨州市人民医院检查发现是因为血小板减少,“当时医生就说如果不及时治疗可能会发展成白血病”。

孙明慧住院治疗一个月以后感觉好点就出院了,本以为病情就此好转,却不曾在回家后一段时间,病情复发并且加重,此后7年里,孙明慧的疾病不断反复发作,几乎每个月都要来医院输血治疗。今年11月中旬,孙明慧的妹妹孙明珠与她的骨髓在北京海军总医院配型成功,然而喜悦还没有持续多久,随之而来的高额手术

费用再次让这个家庭陷入绝望。

为了给女儿治病,这个并不富裕的农村家庭七年来已经花费了70多万,“为了治病把房子都卖了,现在还要经常输血治疗,花费很大,如果再做手术实在是拿不出这么多钱,所以手术只好一直拖着。”父亲孙来运的眼泪在眼眶里打转,孩子的病情恶化太快,除了骨髓移植再

没有其他的治疗方法了,这是唯一的希望。但是孙明慧这一等就是一个月,一个月里父母才凑齐了五万元钱。

母亲李红梅告诉记者,做完配型检查后医生就说,只要做了骨髓移植再吃药治疗三个月就可以回学校上学了,“但是什么时候才能凑够手术费呢?”听到父母的话,孙明慧在一旁悄悄擦去了眼泪。

5岁妹妹要捐骨髓救姐姐

为了方便女儿就诊,孙来运一家从村里搬到了滨州市人民医院附近。在医院治疗期间,孙来运白天外出打工,而李红梅则靠着捡破烂换来的钱来维持基本温饱。

李红梅告诉记者,有很多好心人和医生给了他们帮助,也让他们增加了信心。孙明慧所在的学校滨城区第六中学师生为她捐款四万多元,博兴一家企业也给送来

了一万多块钱,“学校赵校长派车把我送往北京海军总医院做了全面检查。”

5岁的妹妹孙明珠一直依偎在姐姐身边,孙明慧告诉记者,当初去北京做配型检查打针抽血时,妹妹也没有哭。“我不怕疼也不怕打针,我喜欢姐姐,我一定要救姐姐!”孙明珠稚嫩的语气里透着坚定。

李红梅说,在家里小明珠一直跟着明慧,平时读书写字

也都是明慧来教她,“她(小明珠)从小就知道她姐姐有病,后来知道自己能救姐姐后,她可高兴了,一直说要把姐姐治好。”孙来运说,小明珠还有个名字叫“孙明好”,和她姐姐的名字连起来就是“会好”的谐音,“希望能尽快筹集到手术费,把孩子的病治好。”

因为孙明珠年仅5岁,骨髓是否会对她身体造成影响?记者电话采访了孙明慧

在中国人民解放军海军总医院的主治医生唐湘凤,唐湘凤告诉记者,虽然孙明珠只有5岁,但是手术的时候是采用外周血干细胞移植,并不是直接抽骨髓,所以并没有太大的影响,“她(孙明慧)妹妹给她配型做移植是最好的选择,这样比使用其他配型要安全,费用也要相对低一些,而且可以避免出现其他不良反应。”

“生命大接力”故事②

滨城65岁夫妇争捐肾救子

文/片 本报记者 王泽云



赵连山基本不能下床。

近日,滨城区民政局在慰问贫困家庭时,引出了一段感人故事。滨城区北镇街道办事处都富李村村民赵志岐,2011年10月份左右查出尿毒症晚期。为了挽救儿子的生命,赵连山和妻子耿秀枝争着捐肾。为了不让家里失去顶梁柱,耿秀枝想为儿子捐肾,但检查结果是赵连山配型成功。

为不失去顶梁柱,母亲要捐肾

2011年10月份,刚做买卖赔了十几万的赵志岐再次遇到不幸,早在这之前,赵志岐就已经很多天吃不下饭,但是因为不舍得花钱一直没去检查,身体实在承受不住后才到医院。检查结果令他和

妻子无法接受——尿毒症晚期。“当时给俺打电话时俺就听见他在那头哭啊,当时愣住了,都不敢相信。”赵志岐65岁的母亲耿秀枝告诉记者。

“即使再穷,也得看病啊,当时家里实在没有钱,俺就想

办法给他到处找偏方吃草药,但是吃了半年多也没用。”耿秀枝无奈地说,“最后咱们滨州的医院都看不了了,今年6月初就去济南一个军区医院看,大夫建议换肾。”耿秀枝告诉记者,自己早就听说过有换

肾这么个说法,“俺就想试试俺和他爹的肾能不能给他个,但是他总骗俺们说年龄大了,不合适了。”

为了不让家里失去顶梁柱,耿秀枝决定为儿子捐一个肾。

偏偏父亲的肾配型成功

“当时虽然有合适的肾源,但是买的话需要20多万,我本来打算做一辈子透析的,没想到我爹的肾。”赵志岐难过地说,“俺们一开始就没想到想要俺公公的肾,当时我和还在济南

住院呢,没想到他们竟然偷偷地去诊所验血了。”赵志岐妻子王小利哭着说。

验血结果出来后听说自己的肾不行,丈夫的肾行,她就恼了,在人家诊所里哭了起来。

赵连山的两个肾原本就有问题,一个有囊肿,另一个则有结石,经过换肾手术后,赵连山基本不能下床。

得知赵志岐病情的村书记、医院医生等也给赵

志岐夫妻俩做思想工作,希望他们能理解老人的心情,接受捐肾。即使赵志岐打算一辈子做透析,一星期得做3次,家里也承担不起这费用。

“我要替爸爸报答爷爷”

2012年7月份,孙女赵云青便带着爷爷赵连山到了济南军区总医院,经过亲朋好友们的帮助,2012年7月中旬,赵志岐和父亲做了换肾手术,庆幸的是手术比较成功。

“我当时觉得我爸爸已经

没有希望了,爷爷站出来后就让我突然有了希望,我得替爸爸好好报答爷爷。”赵云青告诉记者,由于家庭贫困没供她上大学,23岁的她在一家印刷厂打工。

“俺这两个女儿挺懂事,

云青知道她父亲这个病后,就找俺们村书记帮她找工作,要求离家近的,家里有事她好很快回来。俺那个小女儿今年8岁了,知道后连辅导班也不去上了,因为这一年多来顾不上她,还得了胃炎。”说起两个女

儿,赵志岐妻子王小利不禁哭了起来。

“俺那个小孙女总说,将来买最好的酒给爷爷喝,给她爷爷买最好吃的,孝敬她爷爷。”耿秀枝也不禁掉下了眼泪。